

НОВОКУЗНЕЦК

400

ОПРОС | О городе, который «самый лучший на Земле»

Какие ожидания связаны у вас с 400-летием Кузнецка?



Елена Протопопова, главный специалист по библиотечному маркетингу МБУ МИБС, руководитель проекта «Творим историю вместе», автор сайта «400 знаменитых новокузнецчан»:

– На мой взгляд, Новокузнецк – город особенный. Он старше Новосибирска, Красноярска,

Иркутска, Хабаровска. Один из старейших в Сибири, он обязательно должен стать краше!

Лицо города определяется не только его богатой историей, его территориальным пространством, но и его людьми. Это их стараниями наш город четыре столетия верно служит России. Из биографий горожан слагается история дважды орденосного Новокузнецка. И потому очень важно, чтобы в памяти будущих поколений остались имена наших земляков – героев и тружеников, патриотов России, прославляющих Новокузнецк. И юбилейная дата должна тому способствовать в полной мере. Сегодня славные имена наших земляков увековечены не только в названиях улиц и скверов, проспектов и переулков. Библиотека имени Н.В. Гоголя подготовила Новокузнецку и новокузнецчанам подарок, который, как ожидается, будет оценён не только в преддверии юбилея. Это сайт «400 знаменитых новокузнецчан». На его страницах представлены и образы дореволюционного прошлого, и личности советской истории, и наши современники, чьи имена хранит память поколений.

Кроме того, хотелось бы, чтобы знаковое для нашего города имя – имя Фёдора Михайловича Достоевского – подвигло неравнодушных предпринимателей и власти сделать доступнее для горожан и гостей Новокузнецка литературно-мемориальный музей его имени. Хотелось бы, чтобы появилась остановка общественного транспорта у музея (например, конечная для маршрута № 14), а к 200-летию этого великого писателя была возведена часовня на Советской площади (уже есть проект Юрия Журавкова) и была воссоздана панорама Одиотриевской церкви на неприглядной и «слепой» стене тюрьмы в Кузнецком районе.



Юрий Хакимов, сотрудник Новокузнецкой клинической больницы № 29:

– Я татарин по национальности, и потому в день празднования 400-летия города жду большого концерта представителей национальных диаспор, что живут в Новокузнецке. Таких

насчитывается больше десяти. А поскольку сам я увлекаюсь бардовской песней, то хотелось бы увидеть на импровизированных городских сценах выступления представителей бардовского движения. В Новокузнецке насчитывается не менее трёх клубов любителей роман. Поэтому бы мне, в качестве гостя, не устроить концерт под гитару с песнями, чтением стихов, посвящённых городу?

Мне, как водителю с 30-летним стажем, небезопасным состоянием к этой дате будут го-



Вера Сергеевна Неворова, пенсионерка, ветеран труда:

– Я родилась в Новокузнецке, на улице Болотной. Сейчас здесь площадь Общественных мероприятий. Помню, какое грандиозное шествие было устроено в юбилейный 390-й год со Дня рождения го-

рода. Тогда руководитель театра кукол «Сказ» Юрий Самойлов обмолвился, что артисты театра пройдут по главной улице Новокузнецка с двухметровыми куклами. Это меня раззадорило, и я, недолго думая, сделала матрёшку в полный мой рост. Желаящие потом могли сфотографироваться на память о юбилее вместе с моей самодельной куклой-двойником. Было весело и забавно. На 400-летие я также приговлю любимому городу какой-нибудь сюрприз. На торжества приду в собственноручно сшитом народном костюме, похожим на те, что носили сотни лет назад кузнецчанки. Ожидая в День юбилея не только шествий, но и уличных импровизированных концертов, где можно было бы проявить собственные таланты.

Хотелось бы также, чтобы к юбилею в городе появилось больше новых парков и скверов, таких мест, как полюбившийся новокузнецчанам, в частности, моим внукам, арт-сквер. И ещё чтобы какой-нибудь интересный фонтан соорудили. Ожидая увидеть в этот день только весёлые радостные лица горожан, которые с оптимизмом смотрят в будущее Новокузнецка.



Пётр Лизогуб, заместитель директора по науке Новокузнецкого краеведческого музея:

– От юбилейной даты ожидается многое. И не только в плане городского благоустройства. Хочется верить, что в процессе подготовки к юбилею в горожа-

нах проснётся интерес к истории своего города. Прошлое предопределяет будущее. А значит, жизнь последующих поколений. Мы, историки, делаем немало для того, чтобы новокузнецчане осознали величие своего исторического наследия. В этом году в рамках подготовки к юбилею Кузнецка свой юбилей – 90-летие со дня основания – отмечает, кстати, и наш музей.

Ожидая, что к 400-летию города завершится издательский проект, связанный с выпуском в свет книги, в которой будут собраны воспоминания уроженцев Кузнецка – Валентина и Василия Бугаковых – о детстве, проведённом в родном городе (описываются события конца XIX – начала XX веков). Воспоминания старшего из братьев, Валентина, будут опубликованы впервые и представляют собой уникальный источник по истории, бытовой жизни и людям нашего горо-